Открытое занятие в ДОУ по проблемному обучению на тему:
«Путешествие с колобком»
Для детей подготовительной к школе группы
Цель: учить детей решать проблемные  вопросы, требующих актуализации знаний,  

Задачи: 

- Стимулировать речевое развитие, умение варьировать ответы в рамках заданной темы.
- уметь изложить различные точки зрения на один и тот же вопрос и выбрать наиболее правильную; анализировать,   побуждать делать сравнения, выводы, сопоставлять факты.
Оборудование и материалы:  карточки с изображением продуктов (мука, соль, сахар, перец, сметану, молоко, горчица) зеркала, дома разной геометрической формы, геометрические фигуры, колобок, фланелеграфы, книга «Колобок»,  
Ход образовательной деятельности:
Воспитатель: Дети к нам  пришло письмо, на конверте вот такие строчки (если есть читающие дети предложить прочитать ребенку):
На сметане мешен,
На окошке стужен,
Круглый бок, румяный бок
Покатился… колобок
Воспитатель:  - Как вы думаете кто это такой? Правильно, это колобок.
(зачитывает письмо) Здравствуйте ребята, пожалуйста, помогите вернуться мне к дедушке и бабушке. Я попал в другую сказку, и очень хочу вернуться в свою сказку к бабушке и дедушке. Помогите мне, пожалуйста! Я знаю, что вы уже много знаете и умеете и осенью пойдете в школу, поэтому сможете мне помочь!  
Воспитатель: Поможем колобку? Почему вы хотите ему помочь? (он маленький, беззащитный) А еще почему? (нет ни рук, ни ног, все могут обидеть, не может себя защитить, упадет в яму - не выберется,  нет ног (Выслушать все предположения детей)
Воспитатель: - Давайте вместе с вами вспомним самое начало сказки, (вместе с детьми  вспомнить сказку до того момента как его оставили остужаться на окне). Очень хорошо, молодцы!

Воспитатель: Откуда взялся (появился) колобок? ( Предположения детей…каждого) (Вы знаете, колобок это не только сказочный герой, это особый хлеб, известный только в России. Пекли его только тогда, когда в доме оставалось не так много продуктов. Тогда скребли по коробам, мели по сусекам, т.е. собирали остатки муки и других продуктов когда оставалось всего понемногу и пекли колобок.) Мы знаем, что его испекла…Кто? (бабушка) давайте выберем, что  же  нужно  было  бабушке для теста. Бабушка была не одна, у неё  еще был …дедушка (разбиться на 2 команды и выбрать продукты в командах)
Д/и «Из чего сделан Колобок» (дети выбирают из предложенных карточек: мука, соль, сахар, сметану, молоко, масло, яйцо,).
Воспитатель: - Теперь мы знаем, кто такой колобок, из каких продуктов он испечен и можем  продолжить помогать ему вернуться в свою сказку.

Прежде чем попасть к бабушке и дедушке колобку предстоит  путешествие по сказочным городам, их не больше, не меньше, а столько, сколько пальцев на  одной руке? (показать) Сколько их? (дети отвечают – пять).
Воспитатель: Первый город находится на острове.
Чтобы попасть в первый город колобок должен пройти по мостику. Но мостик необычный, он состоит из цветов радуги.  Кто может сказать, сколько цветов в радуге? (7)Вы знаете цвета радуги – назовите их. (Может выбрать полоски нужных цветов)- проблема!!!!
Ответы детей. (Дети выбирают цвета спектра и выкладывают мостик)
Воспитатель: Мы построили радужный мост  и попадем по нему в   первый город: он называется «Цвет».
Видит колобок что-то впереди светиться и переливается, подкатился он поближе, (загадка о зеркале) а это зеркало. Заглянул он в него, а зеркало показывало цвета, которые может увидеть тот, кто на себя в зеркало смотрит.  (вспомнить, какой колобок румяный  потому что его пекли -  с хрустящей корочкой зажаристой)  Какие цвета увидел колобок, посмотрев в зеркало? (зеркало ставят на фланелеграф с разными цветами: желтый, оранжевый, коричневый, золотистый). Он такой аппетитный, что его все захотят….. что??? правильно съесть!!!  
Дети скажите, какой цвет может выбрать колобок, чтобы его звери не захотели съесть и почему? (предположения детей)
Воспитатель: Давайте с вами поразмышляем… как мог бы  колобок  скрываться от своих врагов в лесу в разные времена года? Какие времена года вы знаете? Скажите, какого цвета может стать колобок в разное время года. Дети говорят.
Весной – зеленый
Летом – цветной
Осенью – желтый, бордовый
Зимой – белый.
Воспитатель: - Покатился дальше колобок  и попал во второй город: «Материал»
Воспитатель: - Подумайте, какое тесто можно замесить, что туда добавить, чтобы колобок стал невкусным (карточки).
Мы отобрали нужные продукты, а теперь отберем продукты для невкусного теста.
Дети выбирают муку, соль, вода, перец.
Воспитатель: -  Думаю, нашему колобку такое решение понравится.
Покатился наш колобок дальше и попал в город под названием «Вкус» 
Вспомните, как колобок расхваливал себя.
А теперь давайте переделаем песенку, чтобы, услышав её, звери его не съели: «Я колобок, колобок..».
Отправился колобок дальше и попал в город, который называется «Форма».
Увидел  ещё одно волшебное зеркало. Оно показывало геометрические фигуры, из которых состоит тело того, кто в него смотрит. Как вы думаете, какое геометрическое тело увидел колобок в зеркале?
Дети: - шар
Воспитатель: – В этом городе «Форма» Живут колобки. Посмотрите и скажите, как вы думаете, какие дома должны быть в городе (дети выбирают круглые дома).
Наш колобок очень не хочет, чтобы его съели.
Какую новую форму может принять колобок, чтобы его не съели.
(Воспитатель достает поднос с геометрическими фигурками (куб, шар, призма, прямоугольник, массажный мяч – колючий) Дети выбирают.
Покатился колобок дальше. Добрался он до города: «Размер». Давайте подумаем, каким по размеру ему надо стать, чтобы его лиса не съела? (маленький, средний, большой). может быть и очень-очень маленьким ….незаметным.
Дети выбирают самый большой. (не обязательно, !!! может быть и очень маленький)))????
 - Вот и закончил колобок свое путешествие по городам.   Вспомним, каким должен быть колобок? По цвету-серым, по вкусу – соленым, размер – большой, форма – колючая.  
  :
«Жил на свете Колобок,
Круглый бок, румяный бок.
Он из дома убежал,
В лес дремучий он попал
Там зайчишку повстречал
И – от Волка убежал
Мишку обманул  в пути,
Но от лисички не уйти.
Рыжая хитра плутовка,
Провела бедняжку ловко.
Сесть просила на носок –
И пропал наш Колобок».

Но наш колобок не пропал, а вернулся к бабушке и дедушке, и в этом помогли ему вы ребята.

В каком городе вам понравилось больше всего?
 Дедушка с бабушкой встречают нашего Колобка и благодарят вас за помощь.
